

SA.0012.4.4.2018

Protokół nr 4/18
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu
odbytego w dniu 26 czerwca 2018 r. w Urzędzie Gminy Goleszów przy ul. 1 Maja 5.

Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny. Przewodnicząca o godz. 15⁰⁰ otworzyła posiedzenie i po powitaniu członków Komisji, pracowników Urzędu Gminy oraz gości oświadczyła, że w posiedzeniu uczestniczy czterech członków Komisji, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji. W trakcie trwania posiedzenia Komisji doszły radne Aleksandra Chmiel i Elżbieta Duraj. Nieobecny radny Marek Cywka.

Lista obecności radnych *stanowi załącznik nr 1 do protokołu*, lista obecności pracowników Urzędu Gminy i gości *stanowi załącznik nr 2*.

Wobec braku uwag i wniosków w sprawie zmiany porządku obrad Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że posiedzenie odbywać się będzie zgodnie z przekazanym wraz z zawiadomieniem porządkiem, który przedstawia się następująco:

1. **Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.**
2. **Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Goleszów z organizacjami pozarządowymi.**
3. **Zapoznanie się z oceną zasobów pomocy społecznej Gminy Goleszów.**
4. **Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Goleszowie w 2017 roku.**
5. **Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie w 2017 roku.**
6. **Organizacja wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży.**
7. **Informacja na temat obiektów kulturalnych oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie (stan techniczny, potrzeby remontowe).**
8. **Informacja na temat prowadzonych zajęć pozalekcyjnych w placówkach oświatowych oraz osiągnięciach uczniów w roku szkolnym 2017/2018.**
9. **Opiniowanie projektów uchwał.**
10. **Sporządzenie planu pracy Komisji na okres od 1 lipca 2018 r. do końca VII kadencji Rady Gminy Goleszów.**
11. **Sprawy bieżące.**

Ad.1. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji.

Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w dniu 24 kwietnia 2018 r. został przekazany członkom Komisji w formie elektronicznej, był udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej i w biurze Rady. Wobec braku uwag, Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu.

Protokół nr 3/18 z 24 kwietnia 2018 r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Goleszów z organizacjami pozarządowymi.

Radni wraz z materiałami na sesję otrzymali Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Goleszów z organizacjami pozarządowymi w roku 2017.

Sprawozdanie przedstawił Kierownik Referatu Promocji Gminy Krystian Grzybek.

W tym momencie do obrad dołączyła radna Elżbieta Duraj, obecnych jest teraz 5 członków Komisji.

Przewodnicząca Komisji Dorota Branny otworzyła dyskusję. Następnie zwróciła uwagę na bardzo dużą różnorodność i ilość organizowanych przedsięwzięć i ich dofinansowanie przez Gminę.

Kierownik Referatu Krystian Grzybek przekazał, że finansowanie trzeciego sektora w Gminie Goleszów jest na bardzo wysokim poziomie w porównaniu z innymi gminami, wydatkowanie środków w ramach dotacji na współpracę z organizacjami pozarządowymi w przeliczeniu na jednego mieszkańca wynosi ok. 30 zł, podczas gdy w innych gminach jest to 3 – 4 zł.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby taka informacja została udostępniona mieszkańcom, np. poprzez zamieszczenie w Panoramie Goleszowskiej.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, Przewodnicząca Komisji zaproponowała następujący zapis:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się ze Sprawozdaniem z realizacji programu współpracy Gminy Goleszów z organizacjami pozarządowymi.

Ad.3. Zapoznanie się z oceną zasobów pomocy społecznej Gminy Goleszów.

Radni wraz z materiałami na sesję otrzymali Ocenę zasobów pomocy społecznej przygotowaną w oparciu o analizę sytuacji społecznej i demograficznej Gminy Goleszów.

Ocenę przedstawiła Kierownik GOPS w Goleszowie Krystyna Klimus.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny zwróciła uwagę na dużą liczbę bezrobotnych, w sytuacji, gdy obecnie jest rynek pracownika.

Kierownik GOPS poinformowała, że do analizy przekazywana jest statystyka ilościowa i trudno jest ocenić, czy zarejestrowane jako bezrobotne, są cały czas te same osoby.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, Przewodnicząca Komisji zaproponowała następujący zapis:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z Oceną zasobów pomocy społecznej.

Ad.4. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Goleszowie w 2017 roku.

Radni otrzymali pisemną informację na temat działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Goleszowie w 2017 roku – załącznik nr 3 do protokołu.

Informację uzupełniła Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Goleszowie Alicja Danel-Ozga. Następnie, w związku z pytaniem radnego Henryka Nizio o zasoby biblioteki, przekazała, że dane te co roku są uaktualniane, dokładna informacja zostanie przygotowana na sesję. Kolejno Przewodnicząca Komisji Dorota Branny zwróciła uwagę na ilość wypożyczonych książek. Dyrektor biblioteki poinformowała, że w przeliczeniu na liczbę zarejestrowanych czytelników, jest dużo wypożyczeń.

Do obrad dołączyła radna Aleksandra Chmiel, obecnych jest teraz 6 członków Komisji.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, Przewodnicząca Komisji zaproponowała następujący zapis:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z działalnością Gminnej Biblioteki Publicznej w Goleszowie w 2017 roku.

Ad.5. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie w 2017 roku.

Radni otrzymali pisemną informację na temat działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie w 2017 roku – *załącznik nr 4 do protokołu*.

W związku z nieobecnością na posiedzeniu dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie, Komisja nie podjęła dyskusji. Przewodnicząca Komisji zaproponowała następujący zapis:

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zapoznała się z informacją o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie w 2017 roku.

Ad.6. Organizacja wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży.

Radni otrzymali pisemną informację od dyrektorów szkół, z której wynika, że w okresie wakacji w szkołach nie będzie organizowany wypoczynek letni dla dzieci i młodzieży.

Ad.7. Informacja na temat obiektów kulturalnych oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie (stan techniczny, potrzeby remontowe).

Informację na temat stanu technicznego oraz potrzeb w zakresie remontów w budynku Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Goleszowie przedstawiła Kierownik ośrodka Krystyna Klimus. Pisemna informacja na ten temat stanowi *załącznik nr 5 do protokołu*.

Do przedstawionej informacji odniósł się Wójt Gminy Krzysztof Głajcar. Wójt potwierdził, że największym problemem jest zły stan drogi dojazdowej, brak parkingu oraz dostosowanie wejścia do ośrodka dla osób niepełnosprawnych. Realizacja inwestycji jest uzależniona od zarządcy budynku, którym jest Wspólnota Mieszkaniowa Zapon w Cieszynie, a także od możliwości finansowych Gminy. Zadania te będą musiały być wykonane, jednak w dłuższej perspektywie czasowej.

Kolejno, Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Goleszowie Alicja Danel-Ozga przedstawiła informacje na temat potrzeb remontowych i stanu technicznego obiektów biblioteki.

Wójt Gminy przekazał, że w miarę możliwości finansowych będą wykonywane remonty, konieczna jest modernizacja instalacji CO, wymiana okien, pokrycia dachowego, a także elewacji budynku, jednak priorytetem jest remont budynku Urzędu Gminy.

Pisemna informacja została przedstawiona przez dyrektorów instytucji kultury w *załącznikach nr 3 i 4 do protokołu*.

Ad.8. Informacja na temat prowadzonych zajęć pozalekcyjnych w placówkach oświatowych oraz osiągnięciach uczniów w roku szkolnym 2017/2018.

Członkowie Komisji otrzymali pisemną informację od dyrektorów szkół na temat zajęć pozalekcyjnych oraz osiągnięć uczniów w roku szkolnym 2017/2018.

Na prośbę Przewodniczącej Komisji Doroty Branny, radna Elżbieta Duraj - nauczyciel w Gimnazjum i Szkole Podstawowej w Goleszowie i radna Aleksandra Chmiel - nauczyciel Szkoły Podstawowej w Cisownicy uzupełniły informację na temat prowadzonych zajęć pozalekcyjnych i liczby uczniów uczestniczących w tych zajęciach.

Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny przypomniała, że na ostatnim posiedzeniu Komisja zwróciła się do Wójta Gminy z prośbą o omówienie z dyrektorami szkół propozycji przyznawania przez Wójta i Radę Gminy wyróżnień uczniom,

którzy osiągnęli znaczące sukcesy w roku szkolnym. Do Komisji wpłynęła pisemna informacja od dyrektorów szkół na ten temat. Przewodnicząca Komisji przekazała, że w większości dyrektorzy szkół udzielają poparcia tej inicjatywie.

Wobec braku jednoznacznej decyzji członków Komisji odnośnie nagradzania uczniów oraz ewentualnych kryteriów typowania uczniów do przyznania wyróżnienia, Przewodnicząca Komisji zaproponowała pozostawienie tego tematu jako otwarty.

Ad.9. Opiniowanie projektów uchwał.

1) Projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Goleszów (projekt nr SA.0006.32.2018) - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Sekretarz Gminy Renata Sikora omówiła projekt uchwały. Sekretarz poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie sołectwa.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały. W głosowaniu brało udział 6 radnych.

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

2) Projekt uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Goleszów miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych (projekt nr SA.0006.33.2018) - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Sekretarz Gminy Renata Sikora przedstawiła projekt uchwały. Sekretarz poinformowała, że projekt został pozytywnie zaopiniowany we wszystkich sołectwach.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały. W głosowaniu brało udział 6 radnych.

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

3) Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla dyrektorów, wicedyrektorów i nauczycieli, którym powierzono te stanowiska w zastępstwie oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych (projekt nr SA.0006.45.2018) - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Podinspektor ds. oświaty Renata Sikora omówiła projekt uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały. W głosowaniu brało udział 6 radnych.

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

4) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania (projekt nr SA.0006.46.2018) - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Kierownik GOPS w Goleszowie Krystyna Klimus omówiła projekt uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały. W głosowaniu brało udział 6 radnych.

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

5) Projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia i mieszkaniach chronionych (projekt nr SA.0006.47.2018) - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Kierownik GOPS w Goleszowie Krystyna Klimus przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały. W głosowaniu brało udział 6 radnych.

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.

6) Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2018-2020 (projekt nr SA.0006.48.2018) - projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Kierownik GOPS w Goleszowie Krystyna Klimus omówiła projekt uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wydanie pozytywnej opinii do projektu uchwały. W głosowaniu brało udział 6 radnych.

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany.**Ad.10. Sporządzenie planu pracy Komisji na okres od 1 lipca 2018 r. do końca VII kadencji Rady Gminy Goleszów.**

Przewodnicząca Komisji Dorota Branny przedstawiła proponowany plan pracy na okres od 1 lipca 2018 r. do końca VII kadencji Rady Gminy Goleszów.

Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu został przyjęty jednogłośnie, zostanie on przedstawiony do zatwierdzenia na najbliższej sesji Rady Gminy.

Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.11. Sprawy bieżące.

W tym punkcie porządku obrad nikt nie zabrał głosu.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny zamknęła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Aneta Sikora
Inspektor ds. obsługi Rady Gminy

PRZEWODNICZĄCA
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Dorota Branny